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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14350:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 252 Výrobky pro péči
o dítě, jejíž
sekretariát zajišťuje ARFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2020 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14350-1:2004 and EN 14350-2:2004.

Hlavní změny ve srovnání s předchozím vydáním jsou uvedeny níže:

–    Norma byla kompletně přepracována a byla ji dána nová struktura. Předchozí dvě části byly
spojeny do jedné normy. Se změnami na trhu a v regulačních podmínkách bylo nutno zvážit
celou řadu nových aspektů.

–    Úvod: zcela přeformulován a odkazy na evropské předpisy byly aktualizovány.

–    Kapitola 3: zcela změněna struktura a zčásti popsaná podrobněji. Byly přidány definice zcela
nových částí.

–    Kapitola 4: bylo přidáno několik zcela nových částí.

–    Kapitola 5: tato kapitola je zcela nová.

–    Kapitola 6: tato kapitola je zcela nová.

–    Kapitola 7: celá kapitola byla rozdělena do několika dílčích článků pro jednotlivé součásti
vybavení pro pití a související zkoušky, aby se zlepšila zřetelnost pořadí. Bylo přidáno několik
odstavců pro nové výrobky a jejich zkoušení.

–    Kapitola 8: tato kapitola byla kompletně přepracována a rozdělena. Požadavky a zkušební
podmínky byly stanoveny s ohledem na pravděpodobnou chemickou expozici: styk
s potravinami, vkládání do úst nebo požití. Byly stanoveny chemické požadavky a metody
zkoušení pro materiály (jako je pryž, silikon, TPE, kov, sklo) a expozice (vkládání do úst
a polykání), na které se v poslední době nevztahují harmonizované právní předpisy. Nebyly
zahrnuty požadavky na látky (např. ftaláty a BPA), na které se vztahuje harmonizované nařízení
(jako REACH, (EU) 10/2011 nebo jeho změny).

–    Kapitola 10: přepracovaná a částečně přeformulovaná.

–    Kapitola 11: tato kapitola o protokolu o zkoušce je zcela nová.

–    Příloha A: tato normativní příloha s překlady upozornění do 24 jazyků je zcela nová.

–    Příloha B: tato informativní příloha s odůvodněním je zcela nová.

–    Příloha C: tato informativní příloha k metodě pro stanovení 2-merkaptobenzothiazolu (MBT)



a antioxidantů uvedených v tabulce 7 byla revidována a rozšířena.

–    Příloha E: tato informativní příloha o osvědčených postupech pro viditelnost a čitelnost je zcela
nová.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu M/264 uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu. Norma je vytvořena na podporu směrnice EU 2001/95/ES
(GPSD).

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument harmonizuje minimální bezpečnostní požadavky a metody zkoušení dětského
vybavení pro pití. Některá ustanovení byla převzata z dalších existujících národních a evropských
norem a u těchto ustanovení technická komise potvrdila předcházející platnost.

Významné nebezpečí udušení se může zvýšit, jestliže se součásti vybavení pro pití v průběhu
používání oddělí. Toto nebezpečí je v tomto dokumentu podchyceno zahrnutím zkoušky spolehlivosti
připevnění. Připevnění takových výrobků k nádobě však závisí na uživateli a riziko nehody nemůže
být zcela eliminováno. Tento dokument stanoví požadavky na označování, ve kterém je uvedeno, že
rodiče nebo opatrovníci by neměli nechávat dítě bez dozoru při krmení z výrobku se sosákem nebo
ze skleněné nádoby a že dětem by nemělo být dovoleno používání sosáku jako šidítka.

Technická komise zvažovala možnost normalizace velikostí sosáků a rozsahů rychlosti vytékání. Bylo
však rozhodnuto, že normalizaci vylučuje mnoho kombinací používaných nádob. Doporučuje se, aby
všechny používané kombinace nádob a sosáků byly považovány za komplet. Poskytnutí plnovýznamové
informace o rychlosti vytékání je obtížné z důvodu některých faktorů, včetně průměru otvoru,
tloušťky sosáku, tvaru otvoru/typu potravy a také jak jednotliví kojenci sosák sají. Proto bylo
rozhodnuto, aby nebyla uváděna zkouška rychlosti vytékání, ale bylo doporučeno, aby výrobci
poskytli informace o rychlosti vytékání a velikosti otvoru jejich jednotlivých výrobků.

Tento dokument stanovuje chemické požadavky a metody zkoušení pro materiály (jako je pryž,
silikon, TPE atd.) a expozice (vkládání do úst a polykání), na které se nevztahují harmonizované právní
předpisy. Pokud tento dokument stanoví migrační limity pro látky, na které se rovněž vztahují právní
předpisy, musí být požadavky tohoto dokumentu s uvedenými zkušebními podmínkami považovány
za doplňkové.

Materiálová a chemická rizika obsažená v normě (tabulka 3) nepředstavují konečný seznam, ale
stanovisko technické komise založené na současných znalostech pravděpodobných rizik.

Všechny materiály a předměty přicházející do styku s potravinami jsou upraveny nařízením (ES) č.
1935/2004 [1], nařízením (ES) č. 2023/2006 [39] a příslušnými prováděcími opatřeními na evropské
nebo vnitrostátní úrovni.

Všechny plastové součásti vybavení pro pití určených pro styk s potravinami jsou konkrétně
upraveny naříze-
ním (EU) 10/2011 [2] o materiálech a předmětech z plastů určených pro styk s potravinami a jeho
změnami.

Proto například požadavek na bisfenol A nebyl zahrnut do tohoto dokumentu. [40]

Ftaláty v předmětech pro péči o děti jsou omezeny přílohou XVII nařízení REACH [3] a nebyly
zahrnuty do tohoto dokumentu.

Do tohoto dokumentu nebylo zahrnuto riziko alergie na latex. Neexistují žádné publikované informace
o tom, že je senzibilizace způsobena krmením prostřednictvím sosáků a existuje extrémně nízký výskyt
alergie na latex u malých dětí a kojenců. Do tohoto dokumentu však bylo zahrnuto ustanovení
s informacemi o balení sosáků vyrobených z latexu přírodního kaučuku.

Doporučuje se, aby výrobci a dodavatelé postupovali podle norem EN ISO 9001 pro systémy
managentu kvality [4]. Rovněž se doporučuje, aby laboratoře postupovali podle EN ISO/IEC 17025



Všeobecné požadavky na kompetenci zkušebních a kalibračních laboratoří [5].



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje bezpečnostní požadavky týkající se materiálů, konstrukce, provedení,
balení a informací o výrobcích pro vybavení pro pití určená pro děti ve věku od 0 do 48 měsíců (viz
B.2):

–    opakovaně použitelné nádoby a opakovaně použitelné pomůcky pro pití;

–    nádoby na jedno použití a pomůcky pro pití prodávané s těmito nádobami;

–    sosáky na jedno použití;

–    sosáky k okamžitému použití.

Tento dokument nezahrnuje požadavky na čistotu výrobků připravených k použití a výrobků na jedno
použití.

Tento dokument se nevztahuje na výrobky určené pro speciální klinické lékařské aplikace, např. ty,
které se týkají rozštěpů patra.

Tento dokument se nevztahuje na vybavení pro pití vyrobená z keramiky.

Tento dokument se nevztahuje na sáčky určené pouze pro skladování.

Tento dokument se nevztahuje na vybavení pro pití, která při nákupu obsahují tekutiny nebo
potraviny, a vybavení pro krmení je k nim připevněné.

Tento dokument se nevztahuje na šidítka. Bezpečnostní požadavky a zkušební metody pro šidítka
jsou stanoveny v EN 1400 [6].

Tento dokument se nevztahuje na příbory a jiné nádobí na krmení. Bezpečnostní požadavky
a zkušební metody pro příbory a nádobí pro krmení jsou stanoveny v EN 14372 [7].

U vybavení pro pití vyloučených z předmětu této normy se zvažují vždy možné požadavky tohoto
dokumentu, kdykoli je to možné.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


